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Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

vinte e quatro, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros 

Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá 

Xavier, João Siqueira Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de 

Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, 

o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira 

Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Foi registrada a ausência do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno. 

Justificada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Marcos, Capítulo 10, Versículos 

de 17 à 27. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Comunicados Nº 

CM063835/2013, CM063852/2013, CM063834/2013, CM063845/2013, 

CM063847/2013, CM063849/2013, CM063839/2013, CM063843/2013, 

CM063841/2013, CM063842/2013, CM063840/2013, CM063844/2013, 

CM063846/2013, CM063848/2013, CM063850/2013, CM063838/2013, 

CM063851/2013, CM063836/2013, CM063837/2013, CM063833/2013 do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da Educação; 02) Ofício nº 

242/2013 do gabinete do deputado Federal Áureo. Os Vereadores Maurício Sant’Ana 

Soares e Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício; 03) Ofício PMM/SMAS – 

nº 180/2013 da Secretaria Municipal de Assistência Social respondendo ofício nº 

176/2013. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira Magalhães, Genessi 

Rodrigues da Silva, Gilson Teixeira Sales e Hugo Fernandes solicitaram cópia deste 

ofício; 04) Ofício DGAF nº 055 da Secretaria Estadual de Agricultura e Pecuária 

respondendo ofício nº 0115/2013. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira 

Magalhães, Maria José Marques Barros Andrade e Hugo Fernandes solicitaram cópia 

deste ofício; 05) Ofício PMM/SMOU nº 033/2013 respondendo ofício nº 0202/2013 

sobre a realização de obras no prédio da Sociedade Musical 07 de Setembro. O 



 

280 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia deste ofício; 06) Ofício PMM/SMOU nº 

032/2013 sobre a reposição dos bancos da praça São Benedito. O Vereador Gilson 

Teixeira Sales solicitou cópia deste ofício; 07) Ofício PMM/SMAS – nº 183/2013 da 

Secretaria Municipal de Assistência Social. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo 

destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação com vistas 

à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo no sentido de que seja efetuado, com 

urgência, o reparo das grades existentes nos bueiros localizado em frente ao Jardim 

de Infância Maria da Salete e no cruzamento das Ruas localizadas na parte de trás do 

Estádio Deputado Luiz Fernando Linhares com a Rua Isabel Ferreira Orsay. Deferido. 

02) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação 

com vistas à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo no sentido de que seja 

realizada a recuperação da rede de esgotos nas Ruas Papa João XXIII, Juiz de Fora e 

Nestor Coelho da Rocha, que vêm ocasionando diversos transtornos aos moradores 

locais. Deferido. 03) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de entre em contato com o 

Presidente da Assembleia Legislativa, o Deputado Paulo Melo, com o objetivo de 

realizar um acordo para a realização da construção do prédio próprio para a Câmara 

Municipal de Miracema. Deferido. 04) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao 

Secretário Estadual de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que o Projeto da 

Criação da Barragem no 3º Distrito do Município de Miracema, Venda das Flores, seja 

desarquivado. Tal solicitação se deve ao fato de que a construção da barragem irá 

beneficiar nosso Município e perenizar o córrego Santo Antônio, contribuindo assim 

para a recuperação da pesca e para o desenvolvimento. Aprovado. 05) Vereador João 

Siqueira Magalhães - Ministro do Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que o 

Projeto da Criação da Barragem no 3º Distrito do Município de Miracema, Venda das 

Flores, seja desarquivado. Tal solicitação se deve ao fato de que a construção da 

barragem irá beneficiar nosso Município e perenizar o córrego Santo Antônio, 

contribuindo assim para a recuperação da pesca e para o desenvolvimento. Aprovado. 

06) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Sr. Diretor da OI do Município de Campos dos 

Goytacazes - Solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade de realizar a 

extensão da rede de internet para o Distrito de Venda das Flores, no Município de 
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Miracema, tendo em vista a grande importância deste conceituado veículo de 

comunicação para a referida localidade. Aprovado. 07) Vereador Hugo Fernandes - Ao 

Sr. Prefeito Municipal - Solicitação com vistas à Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo no sentido de que seja efetuada a pintura da quadra do Rink, bem como a 

fixação de aros para a cesta de basquete. Ressaltamos que tal medida atenderá os 

usuários daquela área de lazer. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Juarez para falar sobre a situação dos carroceiros. Com a 

palavra, o Sr. Juarez, após cumprimentar todos os presentes, explicou que 

compareceu na Câmara Municipal para pedir a ajuda dos Vereadores, pois os 

carroceiros não estão tendo muito trabalho. Dessa forma, esclareceu que os 

carroceiros estão passando dificuldades, sendo que este ano eles foram retirados do 

espaço que ocupavam na exposição sem nenhum tipo de explicação. Acrescentou que 

ao procurar trabalho perguntou a um morador se podia retirar alguns entulhos de sua 

residência, sendo que o morador lhe disse que a Secretaria de Meio Ambiente iria 

fazer este serviço. O Vereador Carlos Armado de Azevedo explicou que o local 

encontrado para os carroceiros ficarem foi a exposição, sendo que acredita que a 

Prefeitura Municipal deveria incentivar este tipo de serviço, evitando inclusive de retirar 

os entulhos das residências. Acrescentou que sempre buscou auxiliar os carroceiros e 

vai continuar ajudando, pois sabe da necessidade dos trabalhos dos carroceiros. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou se a Prefeitura Municipal retirou os 

carroceiros do local que eles estavam. O Sr. Juarez respondeu que os carroceiros 

estão ficando temporariamente num local próximo ao Ribeirão Santo Antônio, sendo 

que ninguém entendeu o motivo da ordem de saída da Exposição. O Vereador Hugo 

Fernandes perguntou quem foi a pessoa que deu a ordem para os carroceiros saírem 

da Exposição. O Sr. Juarez disse que foi o Sr. Jorge Luiz que pediu para os 

carroceiros saírem da Exposição no período de festa, o que acontece todo o ano, 

entretanto ao tentar retornar diversas pessoas lhes disseram que eles não ficariam 

mais lá. Esclareceu que conversou pessoalmente com o Vice-Prefeito e ele lhe disse 

que os carroceiros não poderiam voltar para a Exposição, acrescentando que existem 

de 20 a 25 carroceiros no Município que dependem do trabalho para sobreviver e 

sustentar suas famílias. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que seria de grande 

importância que os Vereadores pudessem se organizar para ajudar estes 
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trabalhadores. O Vereador Hugo Fernandes disse que este é um problema que deve 

ser resolvido com urgência, assim vai procurar saber quem deu a ordem para os 

carroceiros não ficarem na Exposição e vai tentar realizar um trabalho para que seja 

criado algum tipo de cooperativa, associação ou uma forma de organização dos 

carroceiros para que eles possam trabalhar de uma maneira melhor. O Vereador João 

Siqueira Magalhães perguntou como foi realizada a comunicação para os carroceiros 

saírem da Exposição, de forma verbal ou escrita. O Sr. Juarez disse que a 

comunicação foi feita de maneira verbal. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu ao 

Sr. Juarez por ter exposto este problema para os Vereadores e disse que vai tentar 

ajudá-los. O Sr. Juarez agradeceu a oportunidade de utilizar a palavra e expor os 

problemas enfrentados pelos carroceiros. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu 

que os Vereadores foram chamados de inertes no ofício encaminhado pelo Sr. Prefeito 

Municipal a esta Casa Legislativa, sendo que isto deixou os Vereadores entristecidos. 

Acrescentou que a Câmara Municipal respondeu este ofício com uma Moção de 

Repúdio, sendo que o Repúdio foi em relação a maneira com que a Câmara Municipal 

foi chamada e não em relação a pessoa do Sr. Prefeito Municipal. Disse que todas as 

atitudes tomadas pela Câmara Municipal devem ser respaldadas em documentos, 

para que exista convicção nos trabalhos. Esclareceu que está indignado porque a 

pessoa que digitou o ofício teve maldade, pois os Vereadores têm trabalhado muito 

em prol da comunidade. Afirmou que não quis ofender pessoalmente o Sr. Prefeito 

Municipal, mas quis demonstrar a indignação com a palavra inércia, pois todos os 

Vereadores estão trabalhando incansavelmente. Disse que está indignado com a 

maneira que os Vereadores foram tratados, sendo que não está repudiando 

pessoalmente o Sr. Prefeito Municipal e sim a maneira com que os Vereadores foram 

tratados, acrescentado que possui respeito pelo Sr. Prefeito e vai buscar trabalhar em 

conjunto com ele em prol do Município de Miracema. Continuou dizendo que os 

Vereadores chegaram num momento que possuem duas opções, ou trabalham 

unidos, ou cruzam os braços para todos e deixam de trabalhar. Esclareceu que por 

causa de duas palavras a Câmara e a Prefeitura pararam de se entender, 

acrescentando que está triste por estar trabalhando sem ter reconhecimento, pois 

como Líder do Governo sempre buscou trabalhar em parceria com o Prefeito e com os 
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Secretários. Afirmou que na última sessão aprovou a Moção de Repúdio de forma 

consciente e acredita que o Prefeito Municipal deve ter assinado o ofício sem prestar 

atenção à palavra inércia. Por fim, o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou 

Moção de Pesar para a Sra. Jorcineia Polito de Paula e demais familiares, em virtude 

do falecimento da Sra. Maria de Lourdes de Souza Polito, sua mãe. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. A Vereadora Maria José Marques Barros 

Andrade disse que também aprovou a Moção de Repúdio em relação a palavra inércia 

e não em relação ao Sr. Prefeito Municipal. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

esclareceu que todos os Vereadores aprovaram a Moção de Repúdio em relação a 

palavra inércia. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade esclareceu que se a 

Moção de Repúdio for em relação ao Prefeito Municipal não vai assiná-la. Concluindo, 

a Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção de Pesar para a 

Sra. Edna e demais familiares, em virtude do falecimento da Sra. Ana Paula, sua mãe. 

Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Carlos Magno da Silva 

Peres disse que os Vereadores votaram em relação a palavra inércia e não vai retirar 

suas palavras, pois acredita que esta Câmara é uma casa de respeito e não deveria 

ter sido tratada daquela maneira. O Vereador João Siqueira Magalhães informou que a 

palavra inerte significa parado, sem ação e inoperante, sendo que a palavra repúdio 

quer dizer que os Vereadores foram contrários a palavra inerte e não menosprezando 

a pessoa física do Sr. Prefeito Municipal. Esclareceu que, no caso do Prefeito 

Municipal ter assinado o ofício sem ter lido, ele deveria prestar mais atenção nos 

documentos que assina e penalizar a pessoa que o escreveu. Acrescentou que não 

vai retirar sua Moção de Repúdio, pois os Vereadores defenderam suas atitudes e sua 

dignidade. Disse que inertes são os Secretários Municipais que não respondem os 

requerimentos dos Vereadores. O Vereador Maurício Sant’Ana Sores disse que o Sr. 

Prefeito Municipal utilizou uma palavra forte, chamando todos os Vereadores de 

inertes e que a Câmara Municipal respondeu da maneira que acreditou ser a melhor. 

Acrescentou que o ofício do Deputado Áureo demonstra que ele destinou diversas 

emendas para o Município de Miracema, entretanto, o Sr. Prefeito Municipal disse na 

rádio que apenas o Deputado Felipe Bournier destinou verbas para o Município de 

Miracema, acreditando que o Município precisa da ajuda de todos os Deputados 

possíveis. Dessa forma, fez a leitura do ofício enviado pelo Deputado Áureo 
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informando as verbas encaminhadas ao Município de Miracema. Com isso, o Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com vistas ao Secretário Municipal de Saúde, encaminhando cópia do 

Ofício 242/2013 do Gabinete do Deputado Federal Áureo, com o objetivo de dar 

ciência sobre o atendimento ao pleiteado pelo Vereador Maurício Sant’Ana Soares em 

prol do Município de Miracema. Deferido. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que 

esta Casa Legislativa teve sua honra manchada por causa de uma simples palavra, 

sendo que possui a certeza absoluta que nenhum Vereador é inerte. Acrescentou que 

a maioria de seus requerimentos ainda não foi respondida e hoje o Líder do Governo 

fez uma demonstração clara de parceira com o Governo. Por fim, disse que espera 

que daqui em diante os Vereadores sejam respeitados. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo disse que abriu mão de seu primeiro salário, pois praticamente não tinha 

trabalhado. O Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou Moção de Pesar para os 

familiares da Sra. Hilda, moradora do Distrito de Paraíso do Tobias, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador também 

solicitou Moção de Aplausos para o Prefeito do Município de Aperibé, Sr. Flávio 

Gomes, pelo grande empreendedor e um dos grandes Prefeitos da Região, sempre 

trabalhando no crescimento do Município de Aperibé e o transformando em um 

modelo a ser seguido. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador 

Carlos Armando disse que os Vereadores devem começar a solicitar emendas aos 

Deputados. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que os Vereadores deveriam 

procurar os Deputados que tiveram voto no Município de Miracema. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales convidou todos os Vereadores para participar de um Evento que 

será realizado na sexta-feira, às 10h, na Câmara Municipal que contará com a 

presença do Sr. Hanry Kennedy, que é Presidente Nacional dos Capelães no Brasil. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que é amigo do Prefeito Municipal e ficou 

triste com os acontecimentos desta semana. Esclareceu que a Câmara Municipal não 

possui nenhum motivo para repudiar o Governo, possuindo a certeza que a pessoa 

que digitou o ofício utilizou as palavras de forma maldosa. Acrescentou que durante a 

semana aguardou algum tipo de diálogo com a Prefeitura Municipal para que os fatos 

fossem esclarecidos e isto não aconteceu, sendo que espera que o Sr. Prefeito 

Municipal entenda que ninguém ofendeu sua pessoa e seu governo, repudiando 
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apenas a maneira com que a Câmara Municipal foi tratada. Acredita que se houvesse 

a oportunidade de ter sido realizada uma reunião com o Sr. Prefeito Municipal para 

que esta situação fosse esclarecida, este mal entendido não teria acontecido. O 

Vereador Presidente Hugo Fernandes disse que mesmo não votando, gostaria de 

afirmar que votaria a favor da Moção de Repúdio repudiando a palavra inerte, pois se 

considerou atingido pela palavra. Acredita que está sendo feita muita tempestade em 

um simples documento, sendo que a palavra inerte é muito mais forte do que repúdio, 

uma vez que chamar uma pessoa de inerte é chamá-la de inoperante e a palavra 

repúdio foi em relação a palavra inércia. Esclareceu que a Moção de Repúdio não foi 

em relação ao Prefeito Municipal e nem ao seu Governo, sendo que esta Casa 

Legislativa foi ofendida e respondeu a ofensa. Informou que esta Câmara Municipal 

não possui condições de abrir 05 (cinco) CPI’s. Por fim, acredita que esta tempestade 

vai passar e não buscou ofender nenhuma pessoa. Agradecendo a presença de todos 

o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no 

dia 03/06/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 03 de junho de 2013. 
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